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Svar på fråga 2024/25:803 av Azra Muranovic (S)  
Fredsförhandlingar om Ukraina och den svenska hållningen 

Azra Muranovic har frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta för 

att säkerställa att Ukraina och EU inte marginaliseras i 

pågående och framtida förhandlingar om fred mellan USA och 

Ryssland.  

Sveriges linje har alltid varit mycket tydlig: det är upp till Ukraina 

om, och i så fall när, förhandlingar ska inledas. Inget om Ukraina 

kan förhandlas utan Ukraina. Och om Europa ska vara med och 

genomföra en överenskommelse, då behöver Europa vara del av 

en sådan process från början. 

Jag har haft nära kontakt med såväl amerikanska som ukrainska 

och europeiska företrädare, inklusive Ukrainas president 

Volodymyr Zelenskyj, Ukrainas utrikesminister Andrij Sybiha, 

USA:s utrikesminister Marco Rubio och USA:s särskilda 

sändebud till Ryssland och Ukraina Keith Kellogg.  

Jag står också liksom statsministern och försvarsministern i 

nära kontakt med kollegor i de nordisk-baltiska länderna, som 
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tillsammans är den näst största givaren av militärt stöd till 

Ukraina efter USA.  

I alla dessa samtal har jag framfört att endast en fred där 

Ukraina står starkt kan bli hållbar. Sveriges fokus är därför att 

göra Ukrainas position så stark som möjligt, inte minst genom 

vårt militära stöd. Endast en fred som Ukraina når genom styrka 

kan bli hållbar. En fred framförhandlad från en svag position 

skulle bara uppmuntra fortsatt rysk aggression. 

Sverige tillhör de tio största givarna till Ukraina i världen, och 

riksdagen har precis röstat igenom det artonde militära 

stödpaketet till Ukraina – det hittills största. Fler länder måste 

nu göra mer, och från svensk sida är vi beredda att göra mer. I 

det här läget utesluter vi ingenting, särskilt inte förslag till stöd 

för Ukraina. Det är en investering i Europas och vår egen 

säkerhet. 

Stockholm den 26 februari 2025 

 

  

Maria Malmer Stenergard  
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